



俄罗斯学者弗拉基米尔·马良文:

“老子是我的偶像,很荣幸能来洛阳”

“你的中文真好!”“因为我非常喜欢中国,老子是我的偶像,很荣幸能来洛阳。”……

在4日举行的“世界古典学大会·走进中国之中原”活动中,一位高鼻梁、深眼窝的俄罗斯学者弗拉基米尔·马良文,在二里头夏都遗址博物馆用流利的汉语与同伴交流。

弗拉基米尔·马良文是俄罗斯国立高等经济学院区域研究系研究教授,也是老子的“粉丝”,多年研究老子文化的经历,使他成为一名“中国通”。老子与洛阳有何渊源?弗拉基米尔·马良文娓娓道来。

“孔子入周问礼于老子,这件事发生在洛阳的事,在中国历史上非常有名,中国文化的核心思想就是从那时开始产生并传播的。”弗拉基米尔·马良文说,“我一直都跟老子的思想在一起过日子,研究《道德经》这个难得的遗产。”

说起《道德经》,弗拉基米尔·马良文表示,这本著作的产生与洛阳有密切的关系。周王朝时期,老子曾长期在都城洛阳任守藏室之史,是德高望重的史官,善学的他利用这个机会阅读大量典籍,见闻广博,熟悉典章制度,通晓历史。后来,看到周王朝衰亡,老子离开洛阳云游,西行至函谷关时,花了数日时间,撰写了《道德经》。

作为“粉丝”,来到“偶像”曾经的任职之地,弗拉基米尔·马良文十分兴奋。他在现场解释与老子相关的几个成语,还将老子思想与孔子、庄子等思想进行对比讲述,吸引了不少嘉宾前来交流。

“我想去函谷关看看,重走一下老子当年走过的路。”弗拉基米尔·马良文说,此行时间紧张,留下了不少遗憾,以后有机会想再来洛阳,与“偶像”进行更深入的跨时空交流。

洛报融媒记者 李晓楠 文/图



弗拉基米尔·马良文

德国学者卜松山:

汉服发展是中国人文化自信的体现

4日,“世界古典学大会·走进中国之中原”活动走进洛阳,来自13个国家的40余位外籍古典学专家在十三朝古都感受古今辉映的精彩、诗和远方的魅力。

在二里头夏都遗址博物馆,德国特里尔大学汉学荣誉教授卜松山接受了洛报融媒记者的采访。研究中国近现代美学的他,表达了对洛阳汉服文化的浓厚兴趣。

“这不是我第一次来洛阳,但今天是我第一次看到洛阳的汉服文化。”卜松山说,因研究方向与中国有关,近年来他多次应邀到中国讲学,作为中国的常客,他也见证了汉服在中国的流行过程。

在记者的手机上,卜松山看到了旅游旺季时洛阳街头巷尾衣袂飘飘之景,不禁与同来洛阳的妻子阮琳达回忆起30多年前的洛阳之行。卜松山说,他上次来洛阳还是1993年,那时的中国并不流行传统服饰,反而更流行“西装”。随着时间的推移,不过10年左右,中国传统服饰汉服就已如此兴盛,尤其在洛阳发展得更加迅速。

面对此场景,卜松山夫妇感叹:“这是中国人文化自信的体现。”他认为,近年来,中国的年轻人对自己的历史和文化越来越重视,并不断挖掘文化中的美学,让包括自己在内的不少外国人人为之惊叹。“希望以后有更多机会来中国交流美学、交流文化,让世界不同文化在交流传承中不断发展。”卜松山说。

“如果有机会,我也想在洛阳穿汉服!还想买一套属于自己的汉服。”采访结束前,阮琳达激动地说。

洛报融媒记者 李晓楠 文/图



卜松山

前三季度我市CPI同比上涨0.6%

本报讯(洛报融媒记者 王若馨 通讯员 程妍)昨日,国家统计局洛阳调查队发布数据显示

今年前三季度,我市居民消费价格指数(CPI)同比上涨**0.6%**,较上年同期扩大**0.7**个百分点。

“今年前三季度,全市经济运行稳中有进,需求持续恢复,重要民生商品市场供给充足,保障有力有效,居民消费价格总体平稳运行,略有上涨,居民消费价格指数同比上涨0.6%。”国家统计局洛阳调查队相关负责人介绍。

该负责人分析,今年前三季度,食品烟酒价格对CPI走势影响较大,受市场供求关系、天气条件及季节性等因素影响,食品烟酒价格同比下降0.2%,影响CPI下降约0.07个百分点。

- 其中**
- 食品价格下降1.6%**,影响CPI下降约**0.30**个百分点。
- 工业品价格同比下降0.9%**,影响CPI下降约**0.29**个百分点。
- 服务价格稳中有涨**,对CPI回升形成重要支撑。服务价格上涨**2.4%**,上拉CPI约**0.92**个百分点。

此外,前三季度我市文旅市场火热,拉动本地住宿、餐饮等旅游相关消费价格上涨,在一定程度上助力经济发展。对于第四季度居民消费价格指数,他预测,随着秋冬来临,应季露地菜陆续上市,鲜菜价格将进入下行区间;鲜菌将在适宜的天气条件下生长,并大量上市,价格将大幅下降;粮食、畜肉、蛋等生活必需品市场供应充足,价格平稳。同时,洛阳文旅产业前景持续看好,将继续释放对本地经济的推动作用,“综合考虑多方面因素,预计今年洛阳CPI将整体平稳运行、温和上涨”。



制图 焦雅琦

宜阳县锦屏镇:

人大代表点赞杏花村

10月23日,宜阳县人大常委会相关负责同志带领部分县人大代表到锦屏镇杏花村开展重点项目建设情况和工业发展情况视察活动。锦屏镇部分党委成员参加活动。

代表团一行在杏花村进行实地察看,认真听取杏花村基本情况、窑洞建设情况和“1355”工作路径等的汇报。参加视察的县人大代表认真听、仔细看,不时与村党支部书记和其他代表探讨交流,对该村的项目建设和乡村发展给予高度评价,并围绕该村在建项目、乡村治理等提出意见建议。

近年来,锦屏镇杏花村紧紧围绕市委乡村振兴“151”工作举措和“4+2”重点工作要求,结合

区位优势和资源禀赋,明确“1355”工作路径,精心打造实践研学、露营体验、康养休闲“三大基地”,谋划建设田园民俗体验区、水岸休闲度假区、山地运动康体区、温泉健康养生区、村落核心生活区“五大区域”,统筹推进乡村产业、乡村建设、乡村治理,不断推动乡村振兴向纵深发展。

下一步,锦屏镇人大主席团将继续聚焦镇党委工作要求,充分发挥人大代表的示范作用,引导人大代表围绕产业发展、项目建设、人居环境整治等重点工作,认真履职尽责,主动担当作为,多献务实之策,多谋发展之计,为推动经济社会高质量发展、助力乡村全面振兴贡献锦屏人大力量。

(王朋菲)

近年来,天津路街道党工委坚持以党建为引领,紧紧围绕增强党的群团工作和群团组织政治性、先进性、群众性,充分发挥工会、共青团、妇联等桥梁纽带作用,推动形成“党建带群建、群建促党建”的良好局面。

党建带工建 开创服务新局面

天津路街道党工委按照“抓建会、促规范、增活力”的工作思路,聚焦聚力“小三级”工会建设。强化建会力度,全面宣传加入工会“十大好处”,把更多的新就业形态劳动者吸纳进来,建立社区工会6个、企业工会40个,发展会员3200人。坚持服务先行,争取项目资金,建成爱心驿站、职工书屋、母婴休息室、法律援助室等服务设施5处,将法律咨询、就业推荐、困难帮扶、文体活动等工会服务功能普惠化、常态化,更好地吸引职工、惠及职工,凝聚职工,不断

天津路街道党工委:

党建引领 群团聚力 下好全局“一盘棋”

激发“小三级”工会“蓄水池”活力。

近年来,天津路街道总工会先后获得全国百家示范街道工会、洛阳市模范职工之家、洛阳市总工会规范化建设示范点等荣誉。

党建带团建 凝聚青春正能量

天津路街道不断强化党建带团建工作机制,加强基层团组织建设和对青年干部的教育培养。强化理论引领,以开展团员和青年主题活动为抓手,组织55个团支部1000余名团员青年,积极参加每月主题团日、“青年大

学习”网上主题团课活动,凝聚团员共识。提升服务功能,组建10支青年志愿者服务队、6支青年突击队,围绕街道党工委中心工作,积极参与环境整治、汛期值守、平安建设等工作。今年以来,开展基层治理活动36次,推进社区基层治理提档升级。加大队伍联建联育力度,街道班子成员与5名优秀青年结对,加强机关年轻中层干部、社区后备力量的“传帮带”,充分发挥青年干部在基层一线的主力军作用;加大在青年人才中发展党员力度,健全完善群团组织“推优入党”制度,将表现突出的27名青年作为后备力量进行培养管理,推

动党群队伍双向沟通、深度融合。

党建带妇建 谱写巾帼新篇章

天津路街道妇联围绕大局,突出重点,广泛联系服务妇女,不断展现巾帼风采。街道妇联依托6个“妇女儿童之家”,开展家政培训20余次,参训妇女500余人次,开设暑期公益托管班、亲子阅读班8期,受益儿童200余人次。辖区电厂新村社区充分发挥“四组一队”作用,依托11个“巾帼志愿队”,开展“幸福来敲门”“上门送学”等巾帼志愿服务

500余次,为居民实现“共享晾衣架”等微心愿39个,成功解决鑫森乐园暖气改造等矛盾纠纷27起,发起“文明养犬便便箱”“垃圾分类我先行”等“微创投”项目7个,架起了党组织与居民的连心桥,绘就了居民的幸福生活图景。近年来,电厂新村社区先后荣获全国巾帼文明岗、河南省示范“四组一队”、河南省巾帼志愿服务优秀社区等多项荣誉。

下一步,天津路街道党工委将坚持发挥政治核心作用,加强和改进对群团工作的领导,不断完善党建带群建组织体系,深度挖掘整合各类资源,为高质量发展助力添彩。(段乐天)

安全生产 系列公益广告

人人讲安全 事事为安全 时时想安全 处处要安全